

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

105 (5571) | 30 МАЯ 1945 г., среда | Цена 20 к.

Выполнить план сева по каждому колхозу, совхозу, подсобному хозяйству!

Первые недели мирного труда колхозники Кузбасса отметили усиленным темпом сева и пахоты. Десятки передовых колхозов выполнили план посева зерновых и развернули сев сверх плана.

Увеличивается число машинно-тракторных станций, выполнивших план весенне-тракторных работ. Теперь их десять. На-днях МТС Кемеровского района — Ельсавская и Кемеровская — рапортовали о перевыполнении плана.

Но многие колхозы, МТС, подсобные хозяйства ведут сев неудовлетворительными темпами. В Крапивинском, Аджеро-Судженском, Мариинском и Тисульском районах большинство колхозов затянуло сев, нарушив агротехнические сроки. Руководители этих районов в свое время дали много красивых обещаний, но на поверку вышло, что эти обещания ничего не стоят. Разговор о завоевании 100-пудового урожая зерновых остался пустым, ничем не подкрепленным.

Проверкой, произведенной обкомом партии в Беловском, Юргинском, Изморском, Аджеро-Судженском, Крапивинском, Кемеровском и других районах, установлено, что основной причиной затяжки сева является неудовлетворительное руководство районов партии машинно-тракторными станциями. Большое количество тракторов простаивает, а меры к улучшению тракторного парка не принимаются. Крайне плох технический уход за тракторами. Из-за этого в Судженской МТС стоит половина тракторного парка. В некоторых МТС не организован своевременный подвоз горючего, смазочных масел и воды.

Опыт передовых машинно-тракторных станций доказывает, что умело организованное обслуживание тракторов в поле сводит простои на нет.

В Кузнецкой МТС автотранспортная ремонтная мастерская работает строго по графику. Кроме того, каждый участковый механик возит с собой необходимый набор дефицитных запасных частей и инструменты. Приспешая в бригаду, участковый механик быстро, без проволочек, помогает трактористам устранить обнаруженный дефект.

А в Крапивинской МТС остановившийся в борозде трактор перегоняется с поля на центральную усадьбу МТС, чтобы сменить болт или гайку. Десятки таких случаев ведут к потере сотен гектаров выпашки, целых тонн горючего, израсходованных на перевозку с поля в МТС.

Все еще плохо используется на полевых работах живое тягло. В Прокопьевском, Беловском, Тизинском, Топкинском районах многие колхозы не выполняют план весенне-полевых работ, установив-

ный для живого тягла, стремясь переложить все недоделанное на машинно-тракторные станции. Крупный рогатый скот используется совершенно недостаточно. Число коровьих упряжек мизерно. Между тем, на одних малопродуктивных коровах отстающие колхозы смогли бы выполнить план боронования заготовленных земель, освободив на пахоту и сев сотни лошадей.

В этом году колхозы должны посадить столько картофеля и овощей, чтобы сполна удовлетворить нужды трудящихся промышленных центров Кузбасса. Но как идет посадка картофеля в пригородных районах? Мариинский район к 25 мая не посадил и четверти запланированной площади. Барзасский выполнил план посадки картофеля на 37 проц., Мысковский — на 41 проц., Аджеро-Судженский — на 42 проц. Чебулинский и Кемеровский районы не выполнили план и наполовину. Не лучше картина в Крапивинском, Тизинском и Тисульском районах. Все эти районы — пригородные, и постановление ЦК ВКП(б) обязывает их во что бы то ни стало выполнить план посадки картофеля. Руководители этих районов должны принять решительные меры к полному и высокопроизводительному использованию всех тракторов и живого тягла на полевых работах.

Надо установить постоянный контроль за работой тракторных бригад, наладить обслуживание тракторов в поле, организовать помощь трактористам в проведении технических уходов за машинами.

Районные и городские комитеты партии должны немедленно разобраться в делах каждого отстающего колхоза, совхоза, подсобного хозяйства и принять меры к тому, чтобы все они выполнили план посадки картофеля не позднее 1 июня.

Колхозы области в этом году должны засадить более 8 тысяч гектаров прифермских участков, чтобы полностью обеспечить животноводство сочными кормами. Посадить на прифермском участке, в каждом колхозе 5—7 гектаров картофеля, корнеплодов и других кормовых культур! За это должен бороться каждый колхоз.

Сев всех зерновых культур, кроме гречихи, должен быть закончен не позднее 5 июля.

Сроки эти нерушимы. Они должны быть выполнены при всех условиях.

Дело чести работников сельского хозяйства Кузбасса — выполнить план сева по каждому колхозу, совхозу, подсобному хозяйству, организовать сев и посадку картофеля сверх плана.

Новая победа азотчиков

Кемеровский ордена Ленина азотно-туковый завод 20 мая завершил пятимесячный план. На два дня раньше срока завод выполнил майскую программу.

С начала года коллектив завода сэкономил девять с половиной миллионов киловатт-часов электроэнергии. Ее хватало бы для работы городского трамвая на 6 с лишним лет. Сэкономлено также 5.600 тысяч кубометров коксового газа, 1.300 тонн пригнозного сырья, 400 тонн пара.

Первым на заводе майский план закончил цех тов. Кветкова. Завод получил второе Знамя Государственного Комитета Обороны. Оно присуждено железнодорожному цеху, который снизил простой вагонов на 15 минут против нормы. Министр цеха тов. Захряин вместо одного часа формирует поезд за 35 минут. Грузчики бригады тов. Шапкина в полтора раза перекачивают задание.

Все основные цехи завода на месяц опередили график подготовки к работе в летних условиях.

Изготовлено более 30 новых холодильников, смонтирован воздушный компрессор, капитально отремонтированы крупные компрессоры, проведены изоляционные работы стоимостью в 100 тысяч рублей.

За счет лучшего использования оборудования азотчики с начала нынешнего года увеличили выпуск продукции на 5 процентов против соответствующего периода 1944 года. Себестоимость продукции за это же время снизилась на 2,7 процента, производительность труда переросла плановую на 6,3 процента.

Метод Беляева подхвачен

ПРОКОПЬЕВСК, 29 мая. (Корр. «Кузбасса»). Рекорды бригадира проходчиков шахты «Манежа» тов. Беляева нашли горняки отдаленных шахтерских рудника.

На шахте «Зиминка» бригадир тов. Сабез применил его метод на проходке пелей и параллельных штреков. За сутки бригада тов. Сабеза прошла 105 погонных метров, выполнив государственную норму на 800 процентов. В 12 забоях она вела по пять циклов.

В тот же день на стахановскую вахту встал экипаж забойщика шахты имени Молодого Егор Богородич Девяткин. Он работал в минусовом штреке, сделав 5,5 квадратных метра. За смену Девяткин прошел 11,9 погонных метра, выполнив норму на 1.070 процентов.

На шахте «Манежа» в забое тов. Беляева побывал проходчик шахты имени Кагановича тов. Красиков. Вернувшись на свою шахту, он немедленно перестроил работу своей бригады. В

первый же день его бригада прошла 10,6 погонных метра основного штрека, выполнив задание на 250 процентов. Каждая смена взяла по три цикла.

Метод тов. Беляева подхватили горняки шахты «Южная». Бригада тов. Березовского прошла 15 погонных метров основного штрека, бригада тов. Сопрыгина — 11,3 погонных метра, бригада тов. Помыткина — 6,7 погонных метра вместо 2,5 метра по заданию.

Шахта «Южная» в результате применения новых методов более, чем вчетверо, увеличила скорость продвижения подготовительных забоев.

Например, за 25 мая шахта дала 33 погонных метра уходов вместо девяти по заданию, выполнив план проходки на 470 процентов.

Так же успешно работали проходчики и 28 мая.

И. МИГИЛЕВ.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

30 мая состоится 14-й тираж выигрышей Государственного займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Будет разыграно 644.000 выигрышей на сумму 102.522.000 рублей, в том числе 70 выигрышей по 3.000 рублей, 350 выигрышей по 1.000 рублей, 3.500 выигрышей по 500 рублей и т. д. Тираж состоится в Москве.

16 МИЛЛИОНОВ УЧЕБНИКОВ

Государственное учебно-педагогическое издательство в нынешнем году выпустило для школ 16 миллионов учебников, а для педагогических училищ и педагогических высших учебных заведений — 1.144 тысячи.

На бумаге повышенного качества и в хорошем оформлении решено в первую очередь печатать буквари и учебники по естественнонаучным дисциплинам, учебники по географии и естественнонаучно для семилетней и средней школы.

12 миллионов учебников должны быть изданы к 1 октября, а остальные — к концу года.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ ЛЕНИНА И СТАЛИНА НА КАЗАХСКОМ ЯЗЫКЕ.

АЛМА-АТА, 28 мая. (ТАСС). Казахское филиальное института Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина переведен на казахский язык и подготовлен к печати первый том IV русского издания собрания сочинений В. И. Ленина.

В годы Отечественной войны на казахском языке издано 27 названий произведений В. И. Ленина, в том числе «Материализм и эмпириокритицизм».

Общий тираж произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина, выпущенных в Казахстане за последние четыре года, достигает 4 миллионов экземпляров, в том числе 1,5 миллиона — на казахском языке.

(ТАСС).

Картофель — гол

Посадим больше хозяйств, не мешайте

Пшеница и

Беседа с секретарем Юргинского района

Ныне на весеннем севе мы особое внимание уделили двум основным культурам — пшенице и картофелю. План сева пшеницы значительно перевыполнен. Вместо 7.500 га посеяно 8.950 га.

Посадочная площадь картофеля в нынешнем году увеличена вдвое против прошлого года. Наши колхозы развернули борьбу за перевыполнение плана посадки картофеля. Трудности возникли большие. Нам не хватало нескольких тысяч центнеров семян. Мобилизовав общественности, мы сумели на месте изыскать 5.000 центнеров и воем борьбу за изыскание еще 2.000 центнеров. Для увеличения семенного фонда разрезаем клубни пополам.

Колхозники и трактористы приложили много стараний, чтобы хорошо подготовить землю под картофель. Тракторы пахали глубоко — на 25 сантиметров. В колхозе «Красная звезда» 8 плугов и 12 лошадей работали на посадке картофеля. 40 колхозников трудятся от зари до зари. Председатель колхоза тов. Кириченко неотступно был на поле, лично проверяя, как вспахана земля, правильно ли положена картофелина в борозду. Колхоз уже выполнил план посадки картофеля.

С азартом работают звенья высокого урожая. Звено тов. Асановой в колхозе имени 18 партконференции, собравшее в прошлом году на показательном участке площадью в два гектара по 450 центнеров картофеля, ныне ведет борьбу за 700 центнеров с га. Готовятся к этому они начали заранее. В эту зиму усердно готовили удобрения, возили навоз и, как только растаял снег, вышли на поля. Звено раньше других посадило картофель.

Густые всходы

Гурьевцы начали первую прополку

ГУРЬЕВСК, 29 мая. (По телефону). Свыше 10 тысяч га посевов в районе покрываются густым покровом всходов. Кое-где начинают появляться сорняки. Во многих колхозах началась первая прополка. Очищены от сорняков 100 га. Усиленно ведут прополку члены звена Федора Шаарева в колхозе «14-я годовщина Октября». Их обязательство собрать 155 пудов пшеницы «Милитуром С-553» с гектара.

Уже 22 колхоза завершили план весенне-полевых работ. Большинство их сеют сверх плана. Засеяно уже свыше 300 га. Колхоз «Авангард» имеет на сверхплановом счету 110 га, в том числе 40 га пшеницы. Колхоз имени Крупской держит в этой пятиневке первенство в районе. Он выполнил план сева на 109 процентов.

Передовые колхозы Гурьевского района стремятся засеять в нынешнем году 500 га зерновых сверх плана.

А сколько ты сберег горючего?

Успехи молодых трактористов

ТЯЖИН, 29 мая. (По телефону). Молодой тракторист Алексей Завальский установил районный рекорд экономии горючего. Умело руководя бригадой из двух «ХТЗ», он перевыполнил план весенне-полевых работ и сберег 1.913 кг. горючего.

Другой молодой тракторист Петр Кастянов, перекрыл свое задание на 134 га и сэкономил 300 кг. горючего.

Анастасия Кушина, как правило, вспахивает 11—12 га в день при задании 6,75 га. Каждую смену она экономит 6—8 кг. горючего.



В Мунгатском совхозе. Тракторист колхозных гектаров.

Как бороться с кобылкой и свекловичной блошкой

Советы агронома

Сухая весна нынешнего года создает серьезную опасность уничтожения посевов культурных растений вредителями. Необходимо, не теряя времени, организовать эффективную борьбу с ними.

Сибирская кобылка — одна из нестелющихся форм саранчовых. Она живет не стадоми-кулигами, а в одиночку. Она размножается явками, которые самка откладывает во второй половине лета, делая брешь в земле и одновременно выделывая пенную слизь, обволакивающую явочки. Затвердевшая слизь с приставшей землей образует так называемую «кубышку». После зимовки из этих кубышек в мае выходят личинки. До взрослого состояния, когда личинка окрылится и начнет частично перелетать, она 4 раза линяет. Личинчатая стадия сибирской кобылки длится 30—35 дней. Как раз во время линьки и следует проводить интенсивное истребление личинок.

Личинки саранчи наносят громадный вред. В годы массового появления саранча уничтожает всю культурную растительность, не пренебрегая и сорняками. После нее остаются только черные полосы полей. Истребление саранчи должно начинаться сразу, как только замечено ее массовое появление, и должна быть закончена в третьем возрасте (т. е. после третьей линьки). Ни в коем случае нельзя допускать саранчу до четвертого возраста, когда она начинает активно передвигаться. Борьба с ней в этом периоде очень затруднительна.

Химическую борьбу с саранчой надо производить утром, до 8—9 часов, когда она мало передвигается, и вечером — с 5 часов до темноты.

В течение 10—15 дней на обработанных площадях скот нельзя пастись.

Наиболее эффективный метод борьбы с саранчой — отравленные приманки. В качестве приманочных материалов берут жмыховую муку или отруби, опилки, измельченный конский навоз. Жмыховая мука и отруби, как продукты более ценные, добавляются к другим, менее ценным материалам.

В деревенскую колоду засыпают приманочный материал и поливают раствором мышьяковисто-железистого натра — 400 граммов на 12—15 литров воды.

Этим количеством можно смочить 18 килограммов приманочного материала (средняя норма на 1 гектар). Перед применением конского навоза для приманочных целей необходимо его измельчить, потереть, а затем добавить к нему 10—15 проц. жмыховой муки или отрубей.

Хорошо приготовленная приманка, взятая в горсть ижатая в комки, при подбрасывании вверх распадается на мелкие кусочки.

Обработку площади производят отряды, состоящие из 4 севолов, двух подготовленных приманку и одного подвозника. Севолов становится шеренгой на расстоянии 7—10 метров один от другого. Нормы выработки сева 3—4 гектара в день.

Можно также производить борьбу с саранчой путем опрыскивания сорной растительности, где сосредоточилась саранча, мышьяковисто-железистым кальцием (3—3,5 килограмма на гектар). Опрыскивание производится утром, по росе. Культурные растения опрыскивать мышьяковисто-железистым кальцием нельзя, так как он вызывает ожоги.

Свекловичные блошки — небольшие, длиной от полутора до двух с половиной миллиметров, жуки темного цвета, с легкой зеленоватой окраской. Они наносят ошутливый вред всходам сахарной, кормовой и столовой свеклы, выгрызая мякоть на семядолях и первых листочках. Блошки повреждают также молодые всходы злаковых культур.

Самый простой и доступный метод борьбы с блошкой — вылов ее блоховкой. Блоховка — это наклонная доска длиной в полтора—два метра, смазанная легким, смолотой, пастой или другим липким, медленно высыхающим веществом. К ней подвешивают полотно, укрепленное на двух кодах. При прокатывании блоховкой полтерек рядков полотно вспугивает блох. Отскакивая, они прилипают к липкой поверхности дощечки.

Хорошо применять опрыскивание посевов кремнефтористым натром или мышьяковисто-железистым кальцием в смеси с дорожной пылью. На гектар необходимо 8—10 килограммов яда. Дорожной пыли берется в два раза больше. Из простых средств рекомендуется опрыскивание посевов табачной пылью или золой.

Агроном Г. СТОПОВОЙ.

совхоза «Заря» Панчук.

Он действительно оказался дальше всех других от цели.

Совхоз не засеял еще и половины площади. В совхозе много механической и живой тягловой силы. Есть 15 тракторов, но они работают из рук вон плохо, механизмы их расшатаны. Есть 130 лошадей, но ни одна из них не занята на пахоте и бороновании, все используется на второстепенных работах. Есть 50 быков, но ни один из них не работает в поле.

В совхозе имеется 360 га подготовленной земли, но сев не подвигается.

Организация труда — заброшенный участок. Бригады своих заданий не знают. Как выполняются нормы выработки, никому не известно. Социалистическое соревнование не организовано.

В совхозном синяринке чище, чем в вагончике, где должны жить трактористы. Директор Панчук и секретарь парторганизации Потерева взирают равнодушно на все эти безобразия.

С. Петухов.

РЕДКИЕ ГОСТИ

Артель имени Петровского, Толкинского района, на весеннем севе позорно отстает. — Тракторы земли не пахали, — оправдывается председатель тов. Нецвев. Однако на лошадей здесь не пахут. Крупный рогатый скот на севе не используется, тогда как лошади заняты боронованием.

Трудовая дисциплина среди колхозников слабая. На работу они выходят, когда им вздумается. Большинство занято на своих огородах.

На культстене никто не чумует. Дурной пример показывает сам бригадир Колесников, который уезжает с поля в обед и не является на пашню до следующего утра.

И. Павлов.

Цветут сады Кузбасса



Работницы сада совхоза «Ленинголь» Т. Путятина и М. Пирогова (слева) осматривают цветущие яблони. Фото А. Фатеева.

Там, где гремели бои

На Курляндском полуострове стоит чудесная погода. Хорошо поднялись озимые. Ожили сады. Кажется, весь полуостров занесен снегом — так много здесь белых цветов. Там, где еще недавно гремели бои, толным ходом идет сев яровых. Крестьяне заканчивают посадку картофеля.

Первые послевоенные недели совершенно изменили лицо Курляндского полуострова. Воинские части покинули свои позиции, ушли в лагери, где на полях учений продолжают совершенствовать свое мастерство. Мирная жизнь повсюду входит в свое колею.

В эти дни мы пересекли в нескольких направлениях полуостров, проехали несколько сот километров по бывшим военным дорогам. Все изменилось вокруг. Дороги приведены в порядок, украшены большими напона, транспарантами. На одном из них слова: «Будьте бдительными!».

«На лесной дороге мы встретили группу бойцов гвардии лейтенанта Скобелева. Лес казался пустынным. Только иногда захрустит сухая ветка под ногами, да где-нибудь вскрикнет встревоженная птица. Но бойцы были настроены. Они шли разведкой и старались ничего не пропустить.

Вот показались еле заметная тропинка. Просматривая ее, гвардии старший сержант Морозов заметил на влажной земле отпечатки сапог с железными гвоздями. След вел к полуразрушенному мосту. Морозов прошел мост, но затем, позвигавшись внутреннему чувству, вернулся и под развалинами моста обнаружил неизвестного, пытавшегося скрыться. Неизвестный оказался переодетым гитлеровцем. У него был автомат, пистолет, нож и много патронов, а в кармане — поддельные документы.

На другой день боины этого же подразделения, «прочащая» окружающую местность, осматривали отдельные хутора. Пулеметчик Власов залпнул в один из домов, стоявший близ лесной опушки. Осмотрев комнаты, чердак и подвал, он намеревался покинуть дом. Уже выходя, он обратил внимание на большой сундук. В нем оказался переодетый немец.

На днях на хутор крестьянки Мильды Пун пришло трое оборванцев. Как выяснилось позже, это были гитлеровцы, восемь суток бродившие по лесам, уклоняясь от сдачи в плен. Мильды Пун гитлеровцы застали на кухне. Они прежде всего спросили ее:

— Есть на хуторе русские солдаты?

— Нет, — ответила она. Тогда гитлеровцы, усевшись за стол, потребовали хлеба и молока. Идя в чулан за молоком, крестьянка успела предупредить о прибытии незваных «гостей» живущую в соседней комнате русскую девушку — фельдшера Галину Гаврилову. В ее комнате был телефон. Гаврилова позвонила в штаб ближайшей части и сказала всего три слова:

— У нас немцы. Через несколько минут на хутор прибыли красноармейцы Мошаричев, Глазичев и старшина Темкин. Один из них остался у дверей, а двое других вошли в дом. При виде наших бойцов гитлеровцы схватились за оружие, но было уже поздно. Алексей Темкин выбил автомат из рук немецкого ефрейтора, винтовку — у второго гитлеровца. Бандиты вынуждены были сдаться. Бдительность латышской крестьянки Мильды Пун и русской девушки Галины Гавриловой помогла обезвредить троих гитлеровских диверсантов.

Самоотверженный поступок при поимке двух диверсантов совершила регулировщица — младший сержант Лебедева. По дороге мимо ее поста проходило двое людей в красноармейской форме. Чем-то они ей казались ей подозрительными. Лебедева потребовала у них документы. Они оказались подложными. Под угрозой оружия Лебедева предложила им селоваться за ней. Один из неизвестных выхватил пистолет и выстрелил. Лебедева была ранена, но она все же успела дать несколько очередей по убегающим бандитам. Подоспевшие на помощь бойцы схватили неизвестных. Они оказались эсэсовцами, переодетыми в красноармейскую форму.

И. ГРИБОВ. Н-СКАЯ АРМИЯ, май. (Спец. корр. ТАСС).

ПРИЕЗД МАРШАЛА ТИТО В ЛЮБЛЯНУ

БЕЛГРАД, 27 мая. (ТАСС). Вчера маршал Тито в сопровождении министра Хейранга, генерал-лейтенанта Александра Райковича; Пеко Дамчевича и Петра Драшина и других лиц прибыл в Любляну. Население главного города федеральной Словении устроило ему горячую встречу. В манифестациях в связи с приездом маршала Тито участвовало 120 тысяч жителей города. Маршал Тито выступил перед населением в радио. По пути из Загреба в Любляну Тито посетил свое родное село Кумровец.

«РЕЖИМ ФРАНКО ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОСТАВЛЕН ВНЕ ЗАКОНА»

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Газета «Стар», комментируя в передовой требовании комиссии по иностранным делам Французской Консультативной Ассамблеи об устранении Франко, пишет: «Иберийский полуостров является последним оплотом фашизма в Европе. 100 тысяч немцев, ставших постоянными жителями полуострова, представляют собой мощный источник будущих беспокоеств. Все они являются нацистами, которым дал приют наиболее реакционный союзник Гитлера в Европе. Режим Франко должен быть поставлен вне закона. Союзники не могут оставаться пассивными в то время, когда Франко продолжает угрожать миру в Европе».

СОКРАЩЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА САМОЛЕТОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, военное министерство США объявило о резком сокращении в дальнейшем производства самолетов вследствие окончания войны в Европе и сокращения поставок на ленд-лизу. Указывается, что 17 тысяч самолетов, которые прежде было намечено выпустить в течение ближайших полутора лет, не будут выпущены. Сокращение производства затронет большинство крупнейших самолетостроительных фирм.

Лето Кузбасса

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Впервые в этом году все районы нашей области организуют пионерские лагеря для отдыха школьников в период каникул.

Если в прошлом году в Кузбассе было 55 лагерей, обслуживавших 45.500 школьников, то в этом году их будет 80, и в них отдохнут 90 тысяч ребят.

Так, Кузнецкий металлургический комбинат в этом году организует пионерский лагерь на 2.000 человек в Таргайском доме отдыха, где прежде обслуживались рабочие комбината.

На средства, собранные среди комсомольцев и молодежи Кемерово, в Верхотомке открывается областной санаторий для детей фронтовиков.

Сейчас идет подготовка к открытию лагерей. Обком ВЛКСМ проведет в Кемерово, Сталинске и Анжеро-Судженске кустовые семинары вальщиков лагерей и старших пионервожатых. Все воспитательские кадры лагерей проходят утверждение в горкомах и райкомах комсомола.

МЕДИЦИНСКИЕ КАДРЫ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

За годы Отечественной войны Кемеровский областной комитет Красного Креста подготовил на краткосрочных курсах около 2.000 медицинских сестер и 2.500 санитаров.

Многие выпускники ушли добровольно на фронт и вместе с Красной Армией прошли великий путь ее исторических побед. Немало курсантов работали и работают в эвакуационных госпиталях, самоотверженно ухаживают за ранеными, восстанавливая их здоровье.

Свыше 300 медсестер за проявленные ими на фронтах героизм отмечены правительственными наградами. Среди них Л. Пестунова, награжденная орденом Ленина, Филимонова и Дмитриева, награжденные орденами Красной Звезды, и другие.

С окончанием войны перед Красным Крестом встала первоочередная задача усиления медицинского обслуживания колхозного села. В колхозах Кузбасса во время весеннего сева открыто 350 колхозных сестринских медпунктов. К концу июля предусмотрено открытие новых 150 пунктов.

Медсестры, подготовленные на курсах, возвращаются в свои колхозы, где, работая под руководством сельских врачей, оказывают первую помощь, проводят санитарно-профилактические и противоэпидемические мероприятия, обслуживают детские учреждения.

КОНЦЕРТЫ НА ПОЛЕВОМ СТАНЕ

Концертная бригада театра им. Луначарского, руководимая г. Зубаревским, побывала этой весной в 28 колхозах и дала 38 концертов в полях, станах, тракторных бригадах, колхозных и совхозных клубах. Бригада широко использует в своих выступлениях местный материал. Она выпустила 14 «Боевых листовок».

Бригада сталинского городского театра им. С. Орджоникидзе дала 12 концертов в колхозах. Сейчас она обслуживает колхозников Беловского района.

Свыше 50 эстрадных концертов в Янскомском и Юргинском районах дала бригада областного концертно-эстрадного бюро.

Около месяца работает в колхозах областная театральная труппа. Она показывает колхозникам свой лучший спектакль «Цветы земли».

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Есть все возможности, нет инициативы

плохо работает местная промышленность ленинская

Вместо освоения нового ассортимента Ленинск-Кузнецкий промкомбинат прекратил производство многих видов ранее выпускаемой продукции.

Закрываются цитно-волсяное производство, механо-слесарная мастерская, производство пуговиц, сургуча, малярного и котворского клея, часовая мастерская, фотографии.

Второй год не работает лесопилка, которая обеспечивала потребность в лесе городских предприятий и столярной мастерской промкомбината. Почти полностью прекращено производство колесной мази. За три месяца химзавод горпромкомбината выдал... 2 тонны колесной мази.

Бондарная мастерская промкомбината не обеспечивает даже своей внутрипроизводственной потребности, выпуская 16—17 бочек в сутки. Под сиделом для химзавода требуются 43 бочки ежедневно.

С 1941 года на складе промкомбината лежат 50 тонн мраморной пыли. С помощью последнего заводского оборудования из него можно было бы получить каустическую соду и ценные сырье для кожевенной промышленности — сернистый натр. На лесозащитах преста «Ленинголь» гниют горы древесных сыпков, которые при ухой перегонке на лесозащитной аппаратуре, могли дать тонны шпательной смолы, пригодной для окраски шестидесяти шпекла.

50 тонн охры и мумия лежат в 60 километрах от химзавода горпромкомбината.

Итог работы сталевара Прудникова

СТАЛИНСК, 29 мая. (По телефону). С первого дня войны у руля управления мартовской плавкой встал молодой сталевар Николай Прудников. Почти за четыре года войны он выплавил столько броневой стали, что ее хватит для изготовления 47 тысяч бронемашин, или 140 тысяч авиационных моторов для штурмовиков.

Советское правительство высоко оценило трудовую доблесть сталевара. Николай Прудников награжден орденом Трудового Красного Знамени. С новой энергией Прудников стал варить металл в дни мирного труда. В первый день после окончания войны он первым выдал скоростную плавку.

— Этой скоростной плавкой, — сказал Прудников, — я отдал товарищу Сталину, что задачи, поставленные им перед советским народом по восстановлению своего хозяйства в мирной обстановке, будут также выполнены с честью.

Прудников крепко держит слово. В мае он работает лучше остальных сталеваров цеха и имеет на своем счету свыше 200 тонн металла.

Дни мирного труда сталевары комбината ознаменовывают выходящими скоростными плавками. Так, вслед за Прудниковым сталевар Косолапов закончил плавку на 3 часа 50 минут ранее срока. Плавку строительной стали т. Соловьев выдал на 2 часа 50 минут ранее графика. В мае за счет скоростных плавков кузнецких сталеваров советская родина получила дополнительно свыше 1.000 тонн высококачественного металла.

Начался суд над Квислингом

СТОКГОЛЬМ, 27 мая. (ТАСС). 26 мая в Осло начался суд над Квислингом. Он обвиняется в предательстве родины, в соотрудничестве с врагом и намеренных убийствах своих соотечественников. Судит Квислинга главный судья Гунар Тюльбрандсен, защищает — адвокат верховного суда Хенрик Берг.

По сообщению газеты «Стокгольмс тиднинген», главные пункты обвинительного акта таковы: согласно военному закону, Квислинг обвиняется в предательстве, в содействии подчиненно Норвегии иностранному владычеству, в содействии врагу во время войны.

Квислингу предъявлено также обвинение в изменении управления государством незаконными средствами и в убийствах.

Обвинитель подчеркивает, что составленное в настоящее время обвинение является лишь предварительным и может быть дополнено по мере хода судебного процесса.

После оглашения обвинительного акта государственный обвинитель спросил Квислинга, признает ли он себя виновным, на что последний ответил отрицательно. На вопрос судьи, поручил ли ему, Квислингу, норвежский народ взять власть в свои руки, Квислинг ответа не дал. В конце первого заседания было объявлено решение суда о том, что Квислинг должен содержаться в тюрьме.

На этом первое заседание суда закончилось.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что с начала высадки американских войск на Филиппинах общие потери японцев составили 378.427 убитыми и пленными. Американские потери составили 48.044 человека.

Американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Формозу, а также на японские сооружения во Французском Чило-Китае и на склады горючего в Шангае.

ВАШИНГТОН, 28 мая. (ТАСС). Штаб

Тихоокеанского флота США сообщает, что американские линкоры, крейсера и другие корабли подвергли жесточайшему обстрелу расположенные японские войска к югу от Сири (остров Окинава). Части 10-й американской армии продолжали наступление в то время, как другие войска укрепляли захваченные позиции, готовясь к новому наступлению. Авиация, базирующаяся на быстродвижущихся авианосцах, совершила налет на северную часть острова Рюкю.

АРЕСТЫ РОДСТВЕННИКОВ ГИТЛЕРА И ГИММЛЕРА

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при 3 американской армии, сообщает, что вчера были арестованы две замужних сестры Гитлера Ангела Хамми и Паула Вольф. Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе 2 английской армии, сообщает, что частями 2 армии захвачен в плен брат Генриха Гиммлера, служивший в войсках СС.

АРЕСТ ХОРВАТСКИХ МАРИОНЕТОК ГИТЛЕРА

БЕЛГРАД, 27 мая. (ТАСС). По сообщению из Загреба, югославские власти арестовали бывшего «премьер-министра» павлического «правительства» Николау Мандича, «министра» юстиции Ханки и прощвенника Макаенца и других. Все арестованные заключены в тюрьму.

Кинотеатр «МОСКВА» — (Большой зал) — 30 мая — новый звуковой художественный фильм «Полюсник». Сезаны: 2, 3—30, 5, 6—30, 8, 9—30, 11 час. вечера.

Малый зал — 30, 31 мая — звуковой художественный фильм — «Цирк». Сезаны: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час.

ТРЕБУЮТСЯ

Типографии газеты «Кузбасс»: сторожа на огородах и рабочие на подсобное хозяйство. Условия по соглашению. Обращаться: отдел кадров. Телефон 7-86.

ОРСУ подсобного завода: бухгалтер, счетоводы, товароведы, портные, агроном. Обращаться: г. Кемерово, Томская, 1.

ГИТЛЕРОВСКИЙ ЛАГЕРЬ СМЕРТИ БЛИЗ ОСЛО

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает Норвежское информационное бюро, отряды внутреннего фронта Норвегии обнаружены на Болдэрских островах, расположенных у входа в Осло-фьорд, лагерь смерти, организованный немцами для советских военнопленных. В этом лагере в момент его обнаружения находилось несколько сот больных и совершенно истощенных рабским трудом советских людей. Число умерших точно еще не установлено, но, несомненно, оно исчисляется в несколько сот человек. В момент вступления на острова сил внутреннего фронта Норвегии свыше 50 заключенных в лагере находились в такой стадии истощения, что спасение их жизни было невозможно.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет прием заявлений о поступлении на I курсе по специальностям: доменная промышленность, сталеплавильное производство, литейное производство, электрометаллургия и ферросплавы, пластическая обработка металлов, термическая обработка металлов, механизация металлургических цехов.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией. Всем студентам предоставляется общежитие и питание в столовой. Поступившие в институт, имеют право отсрочки от призыва в РККА.

Прием заявлений по 31 августа. Окончившие средние школы с аттестатом отличника в 1944—45 гг., принимаются без приемных испытаний. Начало приемных испытаний с 1 по 20 сентября.

При заявлении прилагают: аттестат об образовании (в подлиннике), 3 фотокарточки, автобиографию и справку об отношении к военной обязанности. При институте есть вечернее отделение с обучением без отрыва от производства, готовящее инженеров по тем же специальностям. Заявления с документами и запросы посылать по адресу: г. Сталинск, Кемеровской области, Сибирский металлургический институт.